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Stadsrandbos Tienen  -  Stand van zaken

Eind 2016 kwam het schepencollege van de stad Tienen met het plan om een stadsbos 
van 4 ha te creëren tussen de Gete en de invalsweg, in het noordwesten van de 
stadskern, waar drie percelen grond werden aangekocht. Het bos, dat twee andere 
beboste initiatieven zal verbinden, zal in totaal dan meer dan vier hectare groot zijn, 
hoewel er in de toekomst nog uitbreidingen mogelijk zijn.

Het Agentschap voor Natuur en Bos (ANB) ondersteunt anderzijds twee 
bebossingsprojecten in en rond Tienen: vliegveld Goetsenhoven op 2,5 km van de 
stadsring, en een blok land van 88 ha dat de naam draagt van de vroegere eigenares 
Kervin de Lettenhove in de gemeente Glabbeek (8 km van de stadsring van Tienen).

"De realisatie van stadsbossen is een groeiproces en de snelheid van uitvoering is 
afhankelijk van de lokale dynamiek en het lokaal draagvlak", antwoordde de minister op 
mijn eerdere schriftelijke vraag nr. 740 van 16 juni 2016. De voornoemde Tiense 
projecten zijn evenwel "nog niet opgestart".

M.b.t. het vliegveld van Goetsenhoven.

1. Is er reeds beslist of het stadsbos van Tienen op het vliegveld wordt gerealiseerd?

Zo neen, wat zijn de knelpunten? 

2. Wie is eigenaar van de gronden van het vliegveld? Indien het vliegveld in 
privéhanden is, is een aankoop door een overheid dan een noodzakelijke voorwaarde 
om het project te realiseren?

3. M.b.t. de bebossingsplannen: hoeveel ha van het vliegveld zou worden bebost?

4. Welke huidige functies van het vliegveld zouden daarbij behouden blijven?

5. Wat is de impact van de recente plannen van het stadsbestuur om rond het Aardgat 
een stadsbos te ontwikkelen op de plannen om dat op het vliegveld te doen?

6. Welke actieve rol neemt ANB precies op in dezen?

M.b.t. de 88 ha van de aankoop Kervin de Lettenhove.

7. Bestaat er een plan van aanpak om de 88 ha in te richten als een stadsbos?

8. Kan de minister een overzicht geven hoeveel en welke van deze gronden de 
komende jaren beplant zullen worden? Graag een overzicht per jaar.



9. Werden (of worden) behalve de genoemde gronden nog terreinen van andere 
eigenaars aangekocht? Zo ja, graag een overzicht van het aantal ha en het jaar 
waarin ze werden verworven.

10. Welke actieve rol neemt ANB precies op in dit project?
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1-6.Ik verwijs naar de mededeling aan de Vlaamse Regering VR 2017 1002 MED.0065 
ter zake.

7. In de inrichtingsvisie die het Agentschap voor Natuur en Bos (ANB) voor het 
stadsbosproject uitwerkte, staan de volgende doelstellingen centraal: 
 het realiseren van bosuitbreiding rond waardevolle boskernen in een blijvend 

halfopen landschap;
 de opwaardering van de landschappelijke en recreatieve belevingswaarde door het 

toegankelijk maken en inrichten van nieuwe wandelwegen en door de aanleg van 
een reeks kleine landschapselementen als houtkanten, amfibieënpoelen e.d.;

 natuurontwikkeling in de graslandsfeer via een extensivering van het 
graslandgebruik maar met behoud van medegebruik door de zittende pachters.

Gelet op deze doelstellingen is het niet de bedoeling het gebied integraal in te richten 
als een gesloten bos, maar wel om op termijn te komen tot een hoogwaardig halfopen 
valleilandschap waarin ruimte is voor een landschappelijk verantwoorde 
bosuitbreiding, verdichting van kleine landschapselementen en opwaardering van de 
ecologische waarde van de graslanden, binnen een context van blijvend medegebruik 
door de zittende pachters en de uitbouw van de sociale functie van het gebied. 
Rekening houdend met het huidig grondgebruik, dat grotendeels agrarisch is, zal de 
langetermijnvisie progressief geïmplementeerd worden. 

8. In de planning van het ANB is voorzien dat effectieve bosuitbreiding ten vroegste 
vanaf 2019 gerealiseerd zal worden. Op basis van het in 2014 en 2015 opgemaakt 
landbouweffectenrapport lopen gesprekken met de landbouwers om na te gaan op 
welke gronden de pachtovereenkomsten omgezet kunnen worden in 
concessieovereenkomsten “natuurbeheer” en welke gronden eventueel vervroegd 
kunnen vrijkomen, eventueel mits gebruiksruil of kavelherschikking. 

9. Na de aankoop van genoemde gronden in 2012 zijn geen nieuwe aankopen in dit 
gebied gedaan.

10. Het ANB is eigenaar en trekker in dit project. De eerstkomende jaren zal het ANB 
vooral inzetten op de recreatieve ontsluiting van het gebied, de aanleg van een reeks 
kleine landschapselementen, het verfijnen van de inrichtingsvisie en het starten van 
het omvormingsbeheer in de bestaande bossen. 


